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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Χορήγηση έκτακτης εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης στους 

στρατευμένους ενόψει εορτών», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι αρμοδιότητες για την εν γένει πολιτική παροχών ανήκουν στην αρμοδιότητα 

του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς το εν λόγω Υπουργείο δίδει τις γενικές 

κατευθύνσεις και εξειδικεύει με ειδικούς νόμους, την εφαρμοζόμενη εκάστοτε 

δημοσιονομική πολιτική. 

Από πλευράς Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, βούληση και προτεραιότητα 

αποτελεί η αντιμετώπιση προβλημάτων κυρίως των ευπαθών κατηγοριών 

στρατευσίμων και προς τούτο προβάλλει σχετικές προτάσεις βελτίωσης. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω ενδεικτικά επισημαίνεται ότι, στην Κοινή 

Υπουργική Απόφαση υπ’ αρ.2/74840/0022/24-1-2003 (ΦΕΚ Β'91) που εκδόθηκε με 

θέμα «Παροχές Οπλιτών», υπάρχει πρόβλεψη και μέριμνα για τους στρατευσίμους 

που χρήζουν αυξημένης εισοδηματικής ενίσχυσης σε σχέση με λοιπές κατηγορίες. 

Υπό τις υφιστάμενες δημοσιονομικές συνθήκες θεωρούμε ότι τα περιθώρια για 

περαιτέρω μέριμνα και πρόνοια είναι περιορισμένα. 

Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, στους οπλίτες 

θητείας και στους Δοκίμους Εφέδρους Αξιωματικούς των Ενόπλων Δυνάμεων είναι 

δυνατή η χορήγηση κατάστασης επιβίβασης μετ’ επιστροφής, εφόσον ταξιδεύουν με 

άδεια τουλάχιστον τεσσάρων (4) ημερών. Ο αριθμός των καταστάσεων επιβίβασης, οι 

προϋποθέσεις και τα κριτήρια χορήγησής τους, το μέσο ταξιδιού, οι θέσεις τις οποίες 

δικαιούνται όσοι ταξιδεύουν με κατάσταση επιβίβασης και οι λοιπές λεπτομέρειες 
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εφαρμογής του μέτρου καθορίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 

και Εθνικής Άμυνας.(Φ.500/18/83939/Σ.78/18 Οκτ 12 Υπουργική Απόφαση ΦΕΚ Β΄ 

2974) 

    Περαιτέρω, όλες οι υπηρεσιακές μετακινήσεις των οπλιτών θητείας και ΔΕΑ 

γίνονται είτε με υπηρεσιακά μέσα, είτε με χορήγηση Κατάστασης Επιβίβασης. Για τις 

μη υπηρεσιακές μετακινήσεις τους, για τις οποίες δεν είναι δυνατή η χορήγηση 

Κατάστασης Επιβίβασης, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει επιτύχει την παροχή 

εκπτώσεων επί της κανονικής τιμής των εισιτηρίων για το σύνολο σχεδόν των φορέων 

παροχής συγκοινωνιακού έργου. 

   Αναφορικά με τις μετακινήσεις με τις αστικές συγκοινωνίες, κατά την έξοδο των 

οπλιτών θητείας και ΔΕΑ, σας γνωρίζουμε ότι το μέτρο της μετακίνησής τους με 

πλήρη απαλλαγή από την καταβολή κομίστρου, άρχισε να εφαρμόζεται στις πόλεις 

της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης το 1999, με τη σύναψη προγραμματικών 

συμβάσεων με συγκοινωνιακούς φορείς κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 17 του 

Ν.2641/1998 (ΦΕΚ Α'211) και σταδιακά επεκτάθηκε. Τα κριτήρια επιλογής των 

πόλεων για την εφαρμογή του μέτρου είναι κυρίως ο βαθμός δυσκολίας μετακίνησης 

των οπλιτών από τις έδρες των στρατοπέδων έως το κέντρο της πόλης καθώς και ο 

αριθμός των εξοδούχων. Το 2019 το μέτρο εφαρμόζεται στις πόλεις Αθήνα, 

Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ιωάννινα και Πάτρα, ενώ στις λοιπές πόλεις οι ανάγκες 

μετακίνησης καλύπτονται από υπηρεσιακά οχήματα των οικείων Σχηματισμών ή 

Μονάδων. Για το 2020 θα υλοποιηθεί στις πόλεις Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, 

Ιωάννινα, Πάτρα, Νάουσα, Βόλο, Ρεντίνα, Καρδίτσα, Αλεξανδρούπολη και 

Στεφανοβίκειο. 
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